

HORNOLUKAVICKÉ LISTY

červenec 2019

zdarma



kresba: Stanislav Týmł

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

zdravím Vás a vítám u prvního vydání našich nových Hornolukavických listů.

Jelikož rozpočet obce není velký, snažíme se shánět různé dotace.

Na podzim jsme jednu dostali na nový automobil pro naše lukavické hasiče. 444 000 Kč jsme obdrželi od Generálního ředitelství, 296 000 od kraje a 148 000 doplatila obec. Dále jsme koupili zásahový vůz za 150 tisíc Kč.

Jelikož potřebujeme garáž, rekonstruujeme stodolu za konzumem.

Další dotaci od kraje jsme obdrželi na cvičební prvky u dětského hřiště.

Možná víte, že u Panského rybníka úřaduje bobr evropský. Podvrstává cestu a devastuje dřeviny. Proto jsme požádali Úřad živ. prostředí o jeho odstranění. Kraj nám vyhověl, povolení platí pět let. Od 1. 5. do 15. 7. je bobr hájen. Odstranění jsme svěřili Mysliveckému sdružení Lukavan.

Začínají dovolené, a proto Vám přeju pohodu a zdraví.

Pavel Rádl
starosta obce



foto: Aneta Beková

Tak trochu jiné noviny

"Ty jsi vystudovaná redaktorka? To můžeš začít vydávat noviny o Lukavici!"

Takovou větu jsem za poslední roky slyšela několikrát. Napřed jsem se smála, i když jsem v hloubi duše věděla, že to není špatný nápad. Ale věci se daly do pohybu až letos, když mě oslovilo zastupitelstvo a nabídlo mi spolupráci na novinách. Neváhala jsem ani chvíli.

Z našeho okolí čtu jenom Přestické noviny. Měla jsem v plánu "okouknout", jakým stylem tvoří noviny třeba v Dolní Lukavici, ale nakonec jsem se k tomu nedostala. A myslím, že to snad nebude na

škodou. Naše Listy budou originální.

V ruce držíte první číslo. My jako redakční rada doufáme v případě vaší nespokojenosti ve shovívavost. Zároveň ale uvítáme zpětnou vazbu - i kritickou.

Názory nepatří jen do hospody

V té souvislosti Vás chci vyzvat k aktivitě. V Listech plánujeme vyhradit místo na dotazy občanů. Cokoli vás zajímá nebo vám není jasné o chodu obce, neváhejte se na nás obrátit. Otázky můžete poslat buď na e-mailovou adresu obce, nebo sepsat ručně a hodit do schránky před úřa-

dem. To ale neznamená, že nemůžete využít příležitosti při osobním setkání a zeptat se přímo. Naším cílem zkrátka je, aby stížnosti nepadaly jen nad pívem a bez odezvy.

Hornolukavické listy budou vycházet dvakrát ročně, v červenci a v lednu. Pokaždé je najdete ve svých schránkách. V příštích číslech otiskneme třeba rozhovory se zajímavými lidmi nebo reportáže z různých akcí. Když ale budete chtít připstět sami dobrým nápadem a textem, můžete.

Přeju vám krásné léto, ať už ho budete trávit v Lukavici nebo jinde.

Aneta Beková

Program pro děti láká i dospělé

Děti není v Horní Lukavici zrovna málo, a proto kulturní komise vymýšlí zábavu i pro ně.

13. dubna uspořádala velikonoční tvoření v hostinci Na Zámečku. Zdobily se perníčky, vyráběly se beránčí z vaty a ozdoby na vajíčka, pletla se pomlázka.

K velké radosti komise se zapojili i dospělí. Poděkování patří Petře Milotové za přípravu celé akce.



O Velikonocích pak děti tradičně chodily tři dny po vsi s drnkačkami.

31. května komise zorganizovala další akci ve spolupráci s provozatelem koupaliště Zdeňkem Krsem. Šlo o zábavné odpoledne u příležitosti Mezinárodního dne dětí.

Zúčastnění se dočkali soutěží o drobné ceny. Celá akce potom

vyrcholila závěrečnou pěnovou show, která se tradičně těší největšímu zájmu dětí.



Mezi další uplynulé akce v tomto roce patří například lednový dětský maškarní bál. O hudební doprovod se postarala skupina Asfalt se zpěvačkou Naďou Květoňovou. Ta připravila pro děti spoustu zajímavých soutěží.

Samozřejmostí byla tombola, kterou obdržely všechny zúčastněné děti.

Účast na této akci bývá rok od roku slabší, letos karneval navštívilo necelých 30 masek. Dříve bývala účast i dvojnásobná.

Přesto se těšíme na další rok a budeme doufat, že se nás sejde zase o něco víc.

Libuše Šrámková
Libor Krs

Další uplynulé i chystané akce kulturní komise

ZÁJEZD DO DIVADLA

8. března jsme uspořádali zájezd do Divadla J. K. Tyla v Plzni na představení Modrovous. Obecní úřad zajistil autobus, který jsme naplnili a vyrazili za kulturním zážitkem.

Jelikož je o takové akce zájem, určitě v budoucnu zase něco podobného připravíme.

OSLAVY MDŽ

22. března proběhla mírně opožděná oslava MDŽ v hostinci Na Zámečku.

Pro všechny hosty zahrál k poslechu a tanci Elektroband Jana Šimůnka s Bohunou Dědičovou.

Každá žena dostala květinu. Panovala milá atmosféra, rozloučili jsme se v pozdních hodinách.

- letos bude na koupališti otevřeno i ve čtvrtky a neděle

- 10. srpna se uskuteční tradiční sjezd na kole ze Špičáku

- v říjnu se můžete těšit na lampionový průvod

- v prosinci se naladíme na svátky zpíváním u vánočního stromečku na návsi s Elektrobandem

KOUPALIŠTĚ

20. 7.
Olympic revival

3. 8.
Sons of Bohemia,
Rota nazdar, HZR

10. 8.
Elektroband

24. 8.
Dožínky

13. 7, 31. 8.
Disco DJ

Stříbrná příčka pro hokejisty



foto poskytl Zdeněk Krs

V sezóně 2018/2019 se družstvo mužů umístilo na krásném druhém místě krajské soutěže mužů skupiny A. I když se nám nepodařilo obhájit prvenství z minulého ročníku, musím celému týmu poděkovat za tento další úspěch. Rovněž děkuji fanouškům za podporu. Vše o výsledcích a průběhu sezóny najdete na internetových stránkách mužstva: www.sokolhornilukavice.cz

Zdeněk Krs ml. - trenér

Informace od hasičů

V roce 2018 dostal sbor dobrovolných hasičů Horní Lukavice díky dotaci ministerstva vnitra a Plzeňského kraje - a s přispěním obce - nový dopravní automobil Ford, který po mnoha letech nahradil automobil Volkswagen Transporter.

V loňském roce byl také zakoupen nákladní přívěs k novému dopravnímu automobilu.

Členové SDH Horní Lukavice se v uplynulém roce podíleli na další přestavbě a dovybavení závažového vozidla MAN.

ZÁSAHY

Naše zášahová činnost loni čítala dva výjezdy.

V dubnu jsme vyjžděli k požáru lesního porostu u Šavlice a v září jsme zasahovali při větrné smršti. Odstraňovali jsme padané stromy.

Hlavní činností SDH je zajištění požární bezpečnosti občanů a majetku v naší obci. To znamená, že se staráme o udržování provozuschopnosti svěřené techniky a odbornou přípravu členů jednotky SDH.

Jan Hůla

Investiční a rozvojové záměry obce

NÁSTAVBA A PŘÍSTAVBA HASIČSKÉ ZBROJNICE

Předmětem projektu je vybudování prostor, které budou využívány pro klubovní činnost spolků obce, schůze zastupitelstva i jako společenská místnost pro veřejnost. Nástavba bude přístupná zvenku samostatným vchodem pomocí schodiště.

Uvnitř je plánováno sociální zázemí, kuchyňský kout, předsíní a prostor pro klubovní a společenskou činnost.

Celkové náklady jsou 3 498 842 Kč. Obec podala koncem února žádost o dotaci k této akci na Ministerstvo pro místní rozvoj ČR z programu Podpora obnovy a rozvoje venkova – rekonstrukce a přestavba veřejných budov.

Dotace činí 2 449 000 Kč. Obec Horní Lukavice bohužel na podmínky dotace nedosáhla. Veškeré podklady máme připraveny a bude nutno počkat na vypsání dalšího dotačního titulu.

KANALIZACE OBCE VČETNĚ VÝSTAVBY NOVÉ ČOV (ČISTÍR-

NY ODPADNÍCH VOD)

Vybudování kanalizace včetně nové ČOV je dlouhodobým záměrem obce, který se vzhledem k nemožnosti dohody s většinou vlastníkem pozemků v jižní části obce nedaří realizovat.

Obec se dalším jednáním pokouší najít nové optimální



Vizualizace nástavby a přístavby hasičárny.

řešení umístění ČOV a hlavních kanalizačních sběračů, které by vyhovovalo technologickým parametrům této stavby a v co nejmenší míře zatížilo pozemky v soukromém vlastnictví.

ZÁSOBOVÁNÍ OBCE PITNOU VODOU

Vzhledem k dlouhodobému suchu a poklesu vody ve studních, které slouží našim občanům jako jediný zdroj pitné vody, jsme oslovili občany obce, zda mají zá-

jem na centrálním řešení zásobování obce pitnou vodou.

Z provedeného průzkumu vyplývá většinový souhlas obyvatel s možností připojení na budoucí veřejný vodovod.

Obec proto zadala zpracování variantní studie zásobování obce pitnou vodou, která by měla vyřešit optimální možnost napojení

obce na vodovod či vodojem sousedních obcí, případně najít nový zdroj pitné vody. Výsledky studie zatím nejsou zpracovány.

Na Krajském úřadě Plzeňského kraje jsme požádali o dotaci na variantní studii zásobování obce pitnou vodou, která byla obci krajem přislíbena ve výši 80% nákladů.

Na základě výsledku studie bude možno zahájit přípravné práce na zpracování projektové dokumentace.

Samozřejmě budeme postupně žádat o další dotace jak na zpracování projektové dokumentace, tak na vlastní realizaci záměru.

NOVÝ ÚZEMNÍ PLÁN HORNÍ LUKAVICE

Obec v současné době pořizuje nový územní plán, stávající územní plán pozbývá platnosti 31.12.2022.

Městský úřad v Přešticích, odbor výstavby a územního plánování zpracoval návrh zadání nového územního plánu, zatím se jedná pouze o stanovení základních cílů, požadavků veřejnosti a dotčených orgánů na zpracování nového územního plánu Horní Lukavice.

V průběhu února a března byl návrh zadání územního plánu zveřejněn a kdokoliv mohl uplatnit své požadavky na řešení nového plánu. Na základě požadavků veřejnosti a příslušných orgánů byl návrh zadání upraven a zastupitelstvo obce na svém veřejném zasedání schválilo zadání nového územního plánu usnesením.

Na základě schváleného zadání územního plánu zpracuje architekt Petr Tauš návrh územního plánu. Ten bude dle požadavků stavebního zákona projednáván s dotčenými orgány a s veřejností. O dalším průběhu jednání vás budeme informovat na veřejných zasedáních zastupitelstva obce a dále doporučujeme občanům sledovat úřední desku naší obce. Tam budou zveřejněny důležité termíny a lhůty k možnému podání připomínek a námitek k návrhu řešení nového územního plánu. Předpokládá se, že celý proces pořizování nového územního plánu bude trvat přibližně 2 roky.

Do nabytí účinnosti nového územního plánu je v platnosti stávající územní plán obce Horní Lukavice, který je zveřejněn na webových stránkách obce a v papírové podobě je k nahlédnutí na obecním úřadě v Horní Lukavici a městském úřadě v Přešticích na oddělení výstavby a územního plánování.

ROZŠÍŘENÍ KOMUNIKACE SLOVANSKÉ ÚDOLÍ

Konkrétně se jedná o ulici mezi č.p. 53 a č.p. 172, kdy je v současné době vozovka nedostatečně široká a není zajištěn obrat vozidel na konci této slepé ulice.

VYBUDOVÁNÍ NOVÉHO RYBNÍKA NAD KOUPALIŠTĚM

Rybník je plánován na pozemku ve vlastnictví obce parc.č. 1793 k.ú. Horní Lukavice s plochou hladiny 2700m² a obsahem vody 3200m³. Bude sloužit k zadržení vody v krajině a jako zásobárna vody pro koupaliště.

PŘELOŽKA KOMUNIKACE I/27 ŠLOVICE - PŘEŠTICE V DÉLCE 6,3 KM

Probíhá stavební řízení k uvedenému záměru a dle posledních zveřejněných informací ŘSD ČR z března 2019 je plánováno zahájení stavby na konec roku 2019 a uvedení do provozu v roce 2022.

CHODNÍKY PODÉL KOMUNIKACE I/27

9.4.2019 proběhla kontrolní prohlídka stavby chodníků podél celé komunikace I/27 v rámci uplatnění reklamace stavby „I/27 – Průtah Horní Lukavice objekt SO 101b – chodníky“ na zhotoviteli díla EUROVIA CS, a.s. Praha. Zjištěné závady byly obcí reklamovány.

OPRAVA PROLUKY

2.5.2019 byla realizována oprava povrchu části proluky při vjezdu do obce od Plzně, kdy byl stávající nevyhovující povrch odstraněn a nahrazen frézovaným asfaltem.

Vážení spoluobčané, pan starosta vás v úvodu seznámil s projekty, které byly realizovány. Mou snahou bylo seznámit vás s dalšími investičními záměry, projekty a studii. Vedení obce zajímá ale i názor veřejnosti, proto pokud máte nápad na zajímavý investiční záměr, nebo jen nápad na zlepšení života v naší obci, tak budeme rádi, pokud se o něj s námi podělíte.

Ing. Petra Štáhlová,
předsedkyně komise pro rozvoj obce



Odborníci zjišťovali stav stromů rostoucích mimo les

V polovině dubna bylo provedeno místní šetření na základě objednávky místostarostou obce. Účelem bylo zjistit stav stromů v lokalitě "U Líp" za obcí na pozemku č. 925. Šlo o zjištění provozní bezpečnosti a vliv stromů na okolí.

Odborníci zjistili, že se jedná o dospělé jedince vysazené

u poutního místa. Jejich obecný stav je zhoršený, jeden ze stromů je ve fázi havarijního stavu a je třeba ho neprodleně pokácet.

Stanoviště je pro stromy stresové kvůli blízké orbě. Došlo k opakovanému poškození kořenového aparátu. Daná lokalita ovšem není příliš frekventovaná a s ohledem

na význam místa, historickou hodnotu a krajinnotvorný ráz stromů je vhodné investovat do postupné údržby těchto jedinců.

VYSÁZÍ SE NOVÉ

Stromy poskytují útočiště mnoha druhům drobné zvěře a mají význam pro biodiverzitu.

Disponují dobrou

regenerací poranění, tudíž lze předpokládat, že si vytvoří náhradní korunu. Důležitá je následná péče v řádech 5-10 let. Nutná je také okamžitá náhradní výsadba za pokácený strom.

Poškozování kořenového aparátu se nesmí opakovat, neboť je v rozporu se zákonem.

Kotlíkové dotace v Plzeňském kraji

Příjem žádostí o dotace na výměnu stávajících kotlů na pevná paliva bude spuštěn v říjnu. Pro Plzeňský kraj je k dispozici 230 mil. Kč

Měnit se budou kotle na pevná paliva s ručním přikládáním nesplňující třídu 3, 4 nebo 5 dle ČSN EN 303-5. Podporu bude možné poskytnout pouze

v rodinném domě vytápěném kotle na pevná paliva.

LEPŠÍ ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Cílem zastupitelstva je podpořit životní prostředí. Dotaci poskytuje Státní fond životního prostředí a Plzeňský kraj. Obce navíc podpoří daného žadatele částkou

do 10 000 Kč.

Pro pomoc se sepsáním žádosti volejte Daniela Leóna z Centra pro komunitní práci Plzeň (774846266). Úkon hraří obec.

VÝŠE PODPORY

- 75 % výdajů v případě realizace plynového kondenzačního kotle, nejvýše 95 tis. Kč

- 80 % výdajů v případě realizace kotle pouze na biomasu s ručním přikládáním, nejvýše 100 tis. Kč

- 80 % výdajů v případě tepelného čerpadla nebo automatického kotle pouze na biomasu, nejvýše 120 tis. Kč.

Podpora může být ještě navýšena o 7500 Kč (je-li výměna realizována v prioritní obci).

Blahopřání k narozeninám

Všem jubilantům, kteří oslavili svůj významný den v první polovině letošního roku, blahopřejeme a přejeme jim hlavně pevné zdraví, spokojenost, radost z těch, kteří je mají rádi, a také trochu toho štěstí. Hudební blahopřání bylo pro některé z nich jen takovým malým poděkováním od zastupitelů obce.

Libuše Šrámková

Z KRONIKY OBCE



Náves po roce 1928. Foto poskytl Jaromír Chmelík

Pamětní kniha Horní Lukavice byla založena r. 1924. Sepsal ji Vojtěch Puchta (č. p. 24), invalida z 1. světové války.

V obci existovalo 113 popisných čísel a dle údajů z r. 1921 bylo 591 občanů české národnosti (520 katolíků, 71 bez vyznání).

Rozloha obce činila 729,82 ha. Obyvatelé se živili zemědělstvím, výjimečně jezdili za prací do Plzně nebo Dobřan (kaolínové závody, Zemský ústav pro chomomylné).

Obec patřila do okresu Přeštického.

V Přešticích byly všechny úřady - Okresní správa politická, okresní berní správa, okresní soud a finanční ředitelství.

V Přešticích fungovala železniční stanice pro přepravu zboží z naší obce, pro přepravu osob se používala stanice Dnešice-Žerovice. Obecná škola stála v Dolní Lukavici. Stejně tak římskokatolický kostel a fara, ke kterým jsme patřili.

Fungovaly tady spolky: Místní osvětová beseda, Sbor dobrovolných hasičů (založený r. 1903) a Dělnická

tělovýchovná jednota.

Stál tady zbytkový statek (49 ha) Karla Škrábka (č. p. 1), cihelna Jakuba Švajcra (č. p. 62), hrnčířství Františka Marka (č. p. 89), dva obchody se smíšeným zbožím - Václava Šindeláře (č. p. 86) a Vojtěcha Miloty (krám v domě Matěje Regnera, č. p. 49).

ZÁMEČEK VYDRŽEL

Na území obce byly tři hostince, a to Matěje Hrubého (U Jelena, č. p. 19), Josefa Dědiče (č. p. 70), a Jakuba Miloty (Na Zámeč-

ku, č. p. 95). Měli jsme dva kováře - Josefa Kubeše (č. p. 84) a Josefa Fišera (pronajatá dílna u Václava Ploce, č. p. 21). Kolářské práce konal Vít Puchta (č. p. 30). Krejčovinu poskytovali Vojtěch Kozel (č. p. 4) a Matěj Hrubý (č. p. 20).

Obuvnictví provozoval Václav Červený (č. p. 105). V pronajatém řeznickém krámu Jakuba Miloty (č. p. 95) prodával maso Jiří Dědič. Trafiku na návsi v č. p. 39 měl Josef Bouzek.

Jaroslava
Regnerová